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Уважаемый Николай Николаевич!

В соответствии с запросом заместителя председателя Комитета имущественных отношений Санкт-Петербурга (далее - Комитет) Боллоева К.Б. от 31.05.2021 № 05-10-21595/21-0-0 от 04.12.2020 сообщаю следующее.

Во первом полугодии 2021 года проведение антикоррупционной работы и реализация положений статьи 13.3 Федерального закона от 25.12.2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» в ГУП «ГУИОН», осуществлялись в соответствии с «Планом работы Санкт-Петербургского государственного унитарного предприятия «Городское управление инвентаризации и оценки недвижимости» по противодействию коррупции на 2018-2022 годы», утверждённым приказом ГУП «ГУИОН» от 21.02.2018 № 037 с изменениями, внесенными приказом от 24.11.2020 № 353.

В отчётный период было рассмотрено одно обращение от граждан о возможном совершении работниками ГУП «ГУИОН» правонарушений коррупционной направленности.

По обращениям собственников помещений многоквартирных жилых домов, расположенных по адресам: Санкт-Петербург, 2-й Муринский пр., д.51; Санкт-Петербург, пр.Тореза, д.2/4 (далее – МКД) от 26.10.2020 относительно достоверности технической документации, изготовленной на указанные МКД и наличия признаков коррупционной деятельности работников ГУП «ГУИОН» при изготовлении указанной документации проведено заседание Комиссии по противодействию коррупции в ГУП «ГУИОН» (далее – Комиссия) с участием авторов обращений – гр. Алаханова А.Н. и Еричевой Е.О., и представителя Комитета, протокол от 11.02.2021 № 17.
Содержание обращений гр. Алаханова А.Н. и Еричевой Е.О. и выступления на заседании Комиссии гр. Алаханова А.Н. было проанализировано членами Комиссии с учетом результатов внутренней проверки, инициированной в ГУП «ГУИОН» в соответствии с письмом заместителя председателя Комитета Размышляева О.В. от 13.11.2020. В ходе данной проверки было установлено, что факт фальсификации как учетно-технической документации, изготовленной в период, начиная с 2006 года, работниками ГУП «ГУИОН», созданного и зарегистрированного в качестве юридического лица 16 марта 2006 года, так и учетно-технической документации, изготовленной в период до создания ГУП «ГУИОН» работниками ранее существовавших учреждений технической инвентаризации, наличие в ней недостоверных сведений, отсутствуют. Так же было отмечено, что деятельность работников ранее (до создания ГУП «ГУИОН») существовавших учреждений технической инвентаризации не может быть предметом рассмотрения комиссии.
В ходе обсуждения члены комиссии сошлись во мнении, что обстоятельства, необходимые для определения ситуации, описанной в обращениях гр. Алаханова А.Н. и Еричевой Е.О. и заявлении гр. Алаханова А.Н. на заседании комиссии, в качестве конфликта интересов, а именно: наличие личной заинтересованности в получении дохода или иной выгоды, фактическое наличие полномочий для реализации личной заинтересованности, а также наличие связи между получением (возможностью получения) доходов или выгод и реализацией (возможной реализацией) полномочий, в действиях работников ГУП «ГУИОН» не усматриваются. Копия протокола заседания Комиссии направления в Отдел экономической безопасности и мобилизационной работы Комитета.

В соответствии с приказом ГУП «ГУИОН» от 14.09.2017 № 228 руководителями             ГУП «ГУИОН» и руководителями структурных подразделений была продолжена работа по проведению мониторинга исполнения трудовых обязанностей работниками, деятельность которых связана с коррупционными рисками.  В соответствии с п. 2.2 плана работы                              ГУП «ГУИОН» по противодействию коррупции на 2018-2022 годы, проводился выборочный анализ качества оказанных заказчиком услуг путём распространения анкет. Установлено наличие положительных отзывов. Наличие в анкетах сообщений о нарушениях и жалоб не выявлено.

Руководители и работники ГУП «ГУИОН» в отчётный период к дисциплинарной ответственности не привлекались. Запросы от правоохранительных органов не поступали.

[bookmark: _GoBack]В соответствии с письмом председателя Комитета Кулакова Л.В. от 29.12.2020                 № 05-1044417/20-0-0 для клиентов и работников ГУП «ГУИОН» в январе 2021 года на официальном сайте ГУП «ГУИОН» и на информационных стендах в клиентских центрах была размещена наглядная информация о наличии законодательного запрета на дарение подарков государственным и муниципальным служащим  и на получение ими подарков в связи с выполнением служебных (трудовых) обязанностей, а также последствиях, которые наступают при нарушении данного запрета.

В целях повышения эффективности работы Комиссии по противодействию коррупции в ГУП «ГУИОН» приказом от 12.02.2021 № 036 в состав Комиссии включен руководитель юридического управления ГУП «ГУИОН».

В связи с изменениями организационно-штатной структуры ГУП «ГУИОН», в соответствии с протоколом комиссии по противодействию коррупции в ГУП «ГУИОН» от 18.11.2020 № 16 и приказом от 23.11.2020 № 349, утвержден уточненный перечень должностей ГУП «ГУИОН», замещение которых связано с коррупционными рисками.

В соответствии с планом повышения квалификации руководства ГУП «ГУИОН» генеральный директор ГУП «ГУИОН» Эккерман А.И. в период с 15.03.2021 по 24.03.2021 успешно освоила дополнительную программу «Противодействие коррупции в государственных учреждениях и на предприятиях Санкт-Петербурга» в СПБ ГБОУ ДПО «Санкт-Петербургский межрегиональный ресурсный центр».

В отношении выполнения пунктов 2.3 и 2.4 Протокола заседания Комиссии по противодействию коррупции в Комитете имущественных отношений Санкт-Петербурга (далее – Комиссия) от 27.01.2021 № 1/2021 в части обеспечения осуществления не менее 75% закупок малого объема в соответствии с п.4 ч.1 ст.93 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон 44-ФЗ) сообщаем, что в первом полугодии 2021 года ГУП «ГУИОН» закупки товаров, работ, услуг малого объема в соответствии с п.4 ч.1 ст.93 Закона 44-ФЗ не осуществлял.
ГУП «ГУИОН» осуществляет закупочную деятельность в соответствии с требованиями Федерального закона от 18.07.2011 № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» (далее – Закон 223-ФЗ) на основании Положения о закупке товаров, работ, услуг.
ГУП «ГУИОН» получило аккредитацию в Электронном магазине Автоматизированной информационной системы государственных закупок Санкт-Петербурга (АИСГЗ), как заказчик по Закону 223-ФЗ. Со второго полугодия 2021 года запланировано проведение части закупок малого объема через указанный функционал           АИС ГЗ.

В первом полугодии 2021 года проведено 1 (одно) заседание Комиссии по противодействию коррупции в   ГУП «ГУИОН».

Вышеизложенная информация направлена на электронную почту zidirov@commim.spb.ru, 



Начальник административно-
хозяйственного отдела                                                                                                 Д.В.Сафонов


+7 (921)964-7973

image1.wmf

image10.wmf

