
Отчёт ГБУ «ГУИОН» о деятельности в сфере реализации антикоррупционной политики и о реализации положений ст. 13.3 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» 
во 2-м полугодии 2024 года

Во втором полугодии 2024 года реализация антикоррупционной политики и положений статьи 13.3 Федерального закона от 25.12.2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» (далее – Закон 273-ФЗ) в Санкт-Петербургском государственном бюджетном учреждении «Городское управление инвентаризации и оценки недвижимого и движимого имущества» (ГБУ «ГУИОН») осуществлялась в соответствии с «Планом работы ГБУ «ГУИОН» по противодействию коррупции на 2023-2027 годы», утверждённым приказом ГБУ «ГУИОН» от 28.02.2023  № 057 (с изменениями, внесенными приказом от 09.06.2023 № 186).
В соответствии с приказом ГБУ «ГУИОН» от 11.04.2024 № 102/24 «Об утверждении перечня должностей ГБУ «ГУИОН», замещение которых связано с коррупционными рисками», в ГБУ «ГУИОН» была продолжена работа по проведению мониторинга исполнения трудовых обязанностей работниками, деятельность которых связана с коррупционными рисками.  Случаев наличия конфликта интересов и нарушения требований Кодекса этики ГБУ «ГУИОН» не выявлено.
В соответствии с п. 1.2 Плана работы ГБУ «ГУИОН» по противодействию коррупции на 2023-2027 годы, организован мониторинг исполнительной дисциплины работников по признакам, характеризующим коррупционное поведение работника, а именно – необоснованном затягивании решения вопроса сверх установленных сроков или решении вопроса во внеочередном порядке. Мониторинг организован путем анализа заполненных анкет, содержащих вопросы о возможных коррупционных проявлениях со стороны сотрудников, качестве предоставляемых государственным учреждением услуг.
В соответствии с п. 1.6 Плана работы ГБУ «ГУИОН» по противодействию коррупции на 2023-2027 годы, проводился анализ качества оказанных заказчикам услуг путем распространения анкет. 
Анкеты оценки качества оказания услуг, в том числе содержащие вопросы о возможных коррупционных проявлениях со стороны сотрудников ГБУ «ГУИОН», размещены на официальном сайте (странице) ГБУ «ГУИОН» в сети «Интернет» в разделе «Противодействие коррупции», а также в зонах приема заявителей (посетителей) ГБУ «ГУИОН». Информация о возможности заполнения анкет внесена в информационные листовки, размещенные на информационных стендах в зонах приема.
Во 2-м полугодии 2024 года получено 125 заполненных анкет.        
По результатам анализа анкет:
-  сообщения о выплатах негласно денежного вознаграждения «в конверте», либо подарках для получения нужных документов и прохождения процедур сотрудникам                             ГБУ «ГУИОН» при оформлении документов для получения услуги отсутствуют;
- сообщения о требованиях дополнительных документов справок, находящихся в распоряжении государственных органов, органов местного самоуправления, структурных подразделений ГБУ «ГУИОН» отсутствуют.
Общая оценка качества предоставляемых услуг: «очень хорошо», «скорее хорошо».
Основные предложения по совершенствованию работы ГБУ «ГУИОН»: рассмотрение возможности подачи документов посредством портала «Госуслуги»; добавление на сайт Учреждения информации о стоимости услуг и списка документов, необходимых для оказания услуг.
В отчётный период обращений от граждан и юридических лиц о возможном совершении работниками ГБУ «ГУИОН» правонарушений коррупционной направленности, поступивших напрямую в ГБУ «ГУИОН», не было.
В отчетный период были осуществлены следующие мероприятия:
1) 25.09.2024 лица, ответственные за осуществление антикоррупционной политики и за профилактику коррупционных правонарушений в ГБУ «ГУИОН», приняли участие в совещании по теме: «Противодействие коррупции», проведенном Комитетом имущественных отношений Санкт-Петербурга.
В рамках исполнения пункта 3 решений Протокола совещания по теме: «Противодействие коррупции» 18.11.2024 с членами закупочной комиссии ГБУ «ГУИОН» и работниками отдела закупок ГБУ «ГУИОН» проведено обучающее мероприятие по теме «Коррупционные правонарушения в сфере закупок» путем ознакомления с материалами, подготовленными Комитетом, под роспись в листе ознакомления.
2) 18.11.2024 в целях реализации антикоррупционной политики в государственных учреждениях, подведомственных Комитету имущественных отношений Санкт-Петербурга, а также в связи с распоряжением Комитета (№ 05-10-46810/24-0-0 от 13.11.2024) с сотрудниками ГБУ «ГУИОН» проведено обучающее мероприятие на тему: «Понятие «коррупция» и конфликт интересов в государственном учреждении». С материалами презентации, подготовленной Отделом по вопросам государственной службы и кадров Комитета имущественных отношений Санкт-Петербурга, сотрудники ГБУ «ГУИОН» ознакомлены по электронной почте.
3) В период с 1 по 15 декабря 2024 во исполнение Плана мероприятий по противодействию коррупции в Санкт-Петербурге на 2023-2027 годы, утвержденного постановлением Правительства Санкт-Петербурга, а также в связи с письмом, поступившим из Комитета (№ 05-10-48137/24-0-0 от 21.11.2024) 267 сотрудников ГБУ «ГУИОН» (85% фактической численности государственного учреждения) приняли участие во Всероссийском антикоррупционном диктанте.
Обеспечено размещение актуальных документов в разделе «Противодействие коррупции» на официальном сайте ГБУ «ГУИОН».
В отчетном периоде в Отдел по вопросам государственной службы и кадров Комитета направлено 3 (три) запроса на согласование назначения руководителей подразделений ГБУ «ГУИОН», 3 (три) запроса получили согласование.
ГБУ «ГУИОН» оказывает постоянное содействие правоохранительным органам при проведении ими мероприятий в соответствии с Федеральным законом «Об оперативно-розыскной деятельности» в ходе расследования уголовных дел в порядке, установленном УПК РФ. 
В течение второго полугодия 2024 года, по состоянию на 17.12.2024, со стороны правоохранительных органов получено и рассмотрено 229 запросов о предоставлении информации при проведении ими мероприятий в соответствии с Федеральным законом «Об оперативно-розыскной деятельности» в ходе расследования уголовных дел. Запрашиваемые сведения направляются в правоохранительные органы в установленные сроки.
В отношении выполнения пунктов 2.3 и 2.4 Протокола заседания Комиссии по противодействию коррупции в Комитете от 27.01.2021 № 1/2021 в части обеспечения осуществления не менее 75% закупок малого объема в соответствии с п.4 ч.1 ст.93 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ (далее – закон 44-ФЗ) посредством электронного магазина Автоматизированной информационной системы государственных закупок Санкт-Петербурга (АИС ГЗ) сообщаем, что в отчетный период ГБУ «ГУИОН», в качестве заказчика по закону 44-ФЗ провело 61 (шестьдесят одну) закупку малого объема, из них – 61 (шестьдесят одна) закупка (100 % от общего  числа закупок) посредством электронного магазина АИС ГЗ.
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